

## اخبار

### دومین جلسه هیأت امنای باشگاه پژوهشگران جوان

یازدهم مهرماه ۷۴ دومین جلسه هیأت امنای باشگاه پژوهشگران جوان در دفتر آقای دکتر نجفی وزیر آموزش و پرورش و رئیس هیأت امنای باشگاه تشکیل گردید.

بند اول دستور کار بررسی و تصویب امور تشکیلاتی، اجرایی، مالی، انضباطی، شرایط عضویت و آینده تحصیلی دانش آموزان مستعد بود که برخی موارد فوق منجمله نمودار تشکیلاتی باشگاه با تشکیلاتی به تصویب رسید.

بند دوم دستور جلسه، پیشنهاد «سازمان ملی پرورش استعدادهای درخشان» در مورد حذف شرط معدل ورود به المپیادهای ریاضی، کامپیوتر، فیزیک، و شیمی جهت دانش آموزان این سازمان بود. در این گزارش ابتدا سرپرست سازمان ضمن مقایسه نمرات ثلث اول و دوم پایه سوم راهنمایی کلیه مراکز با نمرات ثلث سوم که مشترکاً با سایر دانش آموزان برگزار شده بود، مسئله سختی امتحانات در مراکز را مطرح و درخواست نمود به مدیران مراکز آموزشی سازمان اجازه داده شود، کسانی که از نظر دبیران ذیربط و مدیریت مرکز واجد شرایط شناخته می شوند بتوانند در مرحله اول این المپیادها حضور یابند. آقای دکتر ازهای در توضیحات خود افزودند که سازمان تردیدی ندارد که با توجه به چند مرحله ای بودن المپیادها این امکان یک مزیت خاص برای دانش آموزان مراکز ما نیست بلکه تا حدی جبران سختی امتحانات مراکز را می نماید. سازمان نیز نمی خواهد سطح امتحانات خود را تنزل بخشد.

پس از توضیحات سرپرست محترم سازمان، مسئله مورد بحث قرار گرفت و به تصویب رسید. لازم به یادآوری است با اجرای این مصوبه هیچ گونه تغییری در موفقیت دانش آموزان مراکز سازمان همان گونه که پیش بینی می شد - در این المپیادها صورت نگرفته است.

### گزارش برگزاری دوره آشنایی با ریاضیات

به یاری خدا و به همت عده ای از فارغ التحصیلان سازمان؛ درمرداد ماه ۷۴ آزمون ورودی دوره آشنایی با ریاضیات برای دانش آموزان مراکز فرزنانگان اصفهان، شهر کرد، خرم آباد و قائم شهر برگزار شد و در این مرحله از کار، ۱۹ نفر از دانش آموزان مرکز فرزنانگان امین اصفهان برای گذراندن دوره دعوت شدند.

برگزارکنندگان این برنامه عبارت بودند از: مژده قنبری و انوشه زائرین از دانشجویان دانشگاه صنعتی اصفهان و از

فارغ‌التحصیلان سازمان، ساناز فشارکی از دانشگاه شهید بهشتی تهران، مهتاب بنائی فارغ‌التحصیل سازمان و دانشجوی دانشگاه صنعتی شریف و مژگان سلحشور از مرکز فرزنانگان امین اصفهان.

هدف از برگزاری این دوره، آشنایی دانش‌آموزان با تفکر صحیح و پویا به طور عام و ریاضیات به طور خاص بود. برخی موضوعات مورد بحث در این دوره - که در شهریور ماه ۷۴ در محل مرکز فرزنانگان امین اصفهان جریان یافت - اینها بودند: «نظریه مجموعه‌ها»، «هندسه پرگاری»، «اصول تراخیرگ»، «نظریه گراف»، ... و جلساتی نیز به حل مسئله گذشت.

در دوره نشستهایی با حضور دانش‌آموزان و هیأت علمی برگزار کننده برپا شد و دانش‌آموزان با شور و شوقی که خاص محافل ریاضی است، خواستار تکرار این گونه برنامه‌ها بودند.

لحظات شیرین ریاضی ورزیدن خاطره‌ای ماندگار در ذهن شرکت کنندگان در این دوره باقی گذاشت که انشاء الله الهام بخش تلاشهای آینده خواهد بود.

گزارش از: مژگان سلحشور

### مرحله مقدماتی پنجمین دوره مسابقات سراسری قرآن مجید

از ۲۳ تا ۲۸ دی ماه ۱۳۷۴ مرحله منطقه‌ای حفظ و قرائت قرآن و در تاریخ ۳۰ دی ماه مسابقات سراسری مفاهیم برگزار می‌گردد. در این مسابقات به جز مراکز شیراز که از رقابت با دیگر مراکز فارغ هستند و تهران که خود یک منطقه محسوب شده است، ۸ منطقه دیگر با میزبانی شهرهای: شاهرود، کرج، خرم‌آباد، بندرعباس، اراک، ارومیه و دزفول از تاریخ ۲۳ تا ۲۷ دی ماه مسابقات خود را جهت انتخاب افرادی که در اردیبهشت ماه در شیراز به رقابت خواهند پرداخت بر می‌گزینند. در ضمن در نتایج مسابقات سال قبل رتبه خانم زکیه واحدیان اردکانی در بخش مفاهیم دوم بود که به اشتباه سوم در جدول ذکر گردیده است.

### مراسم فارغ‌التحصیلی در مراکز سازمان

در سال تحصیلی ۷۴-۷۳ فارغ‌التحصیلان سازمان نسبت به سال قبل از ۷۵۹ نفر به ۱۵۶۷ نفر یعنی بیش از دو برابر افزایش یافت. سرپرست محترم سازمان جهت کلیه فارغ‌التحصیلان مراکز با ارسال «لوح یادبود» برای آنان آرزوی موفقیت در مقاطع بعدی تحصیلی نمود.

همچنین در مراسم جشن فارغ‌التحصیلی دبیرستان علامه حلی تهران (۷۴/۹/۱)، دبیرستان فرزنانگان تهران (۷۴/۹/۱۴)، دبیرستان شهید اژه‌ای و دبیرستان فرزنانگان امین اصفهان (۷۴/۹/۱۶) سرپرست سازمان شرکت نمود و با فارغ‌التحصیلان، خانواده‌های آنان و مربیان مراکز به صحبت نشست.

### افتتاح مراکز جدید، حل برخی مشکلات و کمبودها

چهارشنبه ۱۲ مهر ماه مرکز «شهید بهشتی خرم‌آباد» با حضور معاون آموزشی-پژوهشی سازمان و مقامات محلی استان افتتاح

گردید. مراکز خرم آباد از سال ۱۳۷۰ در ساختمانهای مرتبط با آموزش و پرورش آغاز به کار نمودند. وضعیت ساختمان مرکز دخترانه که اکنون هم راهنمایی و هم دبیرستان را شامل می‌شود از محدودترین فضاهای آموزشی است که انشاء الله با افتتاح مرکز دوم خرم آباد این مشکل تا حدی حل خواهد شد.

□ شنبه ۱۵ مهر ماه ۷۴، مرکز «میرزا کوچک خان رشت» با حضور سرپرست سازمان، استاندار، مدیر کل آموزش و پرورش و عده‌ای از مقامات محلی افتتاح گردید. این مرکز در زمین نسبتاً وسیعی احداث شده است.

«فرزانگان رشت» که به علت مشکلات فضا، در سال قبل در دو محل استقرار یافته بود به مرکز پسرانه نقل مکان یافت.

□ «فرزانگان قم»، چهارشنبه ۱۹ مهر ماه با حضور سرپرست سازمان افتتاح گردید. مشابه ساختمان فرزانگان قم برای مراکز آموزشی سازمان، ۶ مرکز دیگر احداث شده است که تنها «مرکز شهید بابایی قزوین» به خاطر نواقص، بهره برداری از آن به تأخیر افتاده است. مرکز «شهید قدوسی» قم در دست احداث است و امسال به خاطر تنگنای فضای آموزشی با حذف فضاهای مورد نیاز و تبدیل آنها به کلاس، این مرکز توانست دانش آموزان جدید خود را بپذیرد.

□ در روز سیزدهم آبان، روز دانش آموز، سومین واحد آموزشی دفتر «ارومیه»، «مرکز راهنمایی تحصیلی شهید بهشتی» با حضور سرپرست سازمان، استاندار استان و مقامات محلی افتتاح گردید. در این مراسم، سرپرست سازمان علاوه بر گفتگویی کوتاه در جمع دانش آموزان مرکز فرزانگان با عده‌ای از فارغ التحصیلان دو مرکز به گفتگو نشستند.

□ «مرکز شهید مدنی تبریز» با حضور سرپرست سازمان، مدیر کل آموزش و پرورش و مقامات محلی در تاریخ چهارشنبه ۲۴ آبان افتتاح گردید. تکمیل این مرکز براساس مساعدت مقام معظم رهبری در سفر معظم له به تبریز امکان پذیر شد. سرپرست سازمان بعدازظهر همین روز در جمع دانش آموزان مرکز فرزانگان حضور یافت و دانش آموزان مرکز نیز به طرح مشکلات و مسایل خود پرداختند.

□ «مرکز شهید بهشتی شاهرود» در دوم آذر ماه با حضور سرپرست سازمان، فرماندار شاهرود و جمعی از مسئولین آموزش و پرورش استان و شهرستان در مراسمی بسیار شورانگیز افتتاح گردید.

مراکز شاهرود در سال قبل در فضایی نامناسب مستقر بود. به طوری که در سال جدید: مرکز فرزانگان به محل نسبتاً مناسبی منتقل و با افتتاح مرکز پسرانه مشکل پسرانه تا حدی حل گردید.

سرپرست سازمان بعد از مراسم افتتاح مرکز شهید بهشتی در جمع دانش آموزان مرکز فرزانگان در نمازخانه مرکز حضور یافت و به سؤالات آنان پاسخ گفت.

□ علاوه بر این در آغاز سال تحصیلی مرکز «فرزانگان آبادان - خرمشهر» به محل احداثی جدید منتقل گردید. مرکز شهید بهشتی در سفر ریاست جمهوری به این شهر در ابتدای سال جاری افتتاح شد.

### سال تحصیلی ۷۵-۷۴ و ده مرکز آموزشی جدید

همانگونه که در گزارش کنکور سازمان آمده بود ۱۰ مرکز آموزشی در شهرهای «ایلام»، «بوشهر»، «اردبیل»، «نیشابور» و «سبزوار» با پذیرش دانش آموز کار خود را آغاز نمودند. هرچند رسم سازمان بر این بوده است که دانش آموزان خود را جهت پایه اول راهنمایی گزینش نماید و در سال اول دبیرستان صرفاً به صورت تکمیلی دانش آموز بپذیرد ولی براساس درخواست رؤسای آموزش و پرورش «نیشابور»، «سبزوار» و «بروجرد» و همین طور مدیر کل آموزش و پرورش کردستان، جهت شهرهای نیشابور، سبزوار، بروجرد و سنندج همزمان برای سال اول دبیرستان نیز گزینش صورت گرفت.

### شیمی سمپاد - فیزیک سمپاد

در پی اجرا و برگزاری بسیار خوب مسابقات «شیمی سمپاد» در سال تحصیلی ۷۴-۷۳، امسال این مسابقات در رده دبیرستان، در سه پایه اول و دوم و سوم به صورت تفکیکی و تستی برگزار خواهد گردید. زمان تقریبی اجرای این مسابقات در اسفند ماه جاری قبل از امتحانات ثلث دوم در نظر گرفته شده است. ضمناً برای اولین بار مسابقات «فیزیک سمپاد» به صورت مشابه جهت دبیرستان و برای بالا بردن توانمندیهای ذهنی و آماده سازی دانش آموزان برای دیگر مسابقات کشوری در فروردین ماه سال آینده برگزار خواهد گردید. امید است این آزمونها با استقبال گسترده دانش آموزان روبرو شده و گامی در جهت سنجش توانایی دانش آموزان مراکز مختلف سازمان با یکدیگر علی الخصوص مدارس جواتر تلقی و موفقیت بسیار خوب مدارس شهرستانی دوباره تکرار گردد.

### مسابقات «در جستجوی رستگاری»

حوزه معاونت تربیتی، چهار مسابقه را از نیمه ماه مبارک رمضان (میلاد امام حسن مجتبی ع) تا بیست و یکم این ماه (شهادت حضرت علی ع) تدارک دیده است: «مسابقات احکام»، «مسابقات قرآن (موضوعی)»، «مسابقات نهج البلاغه» (مرحله مقدماتی) و «مسابقات کتابخوانی (مرحله مقدماتی)». این چهار مسابقه، به جز بخش «نهج البلاغه» که جهت دوره دبیرستان است، هر دو دوره دبیرستان و راهنمایی تحصیلی را در بر می گیرد.

### «شاهنگ» مرکز میرزا کوچک خان رشت

شماره ۲ «شاهنگ» به کوشش: امیررضا اسکانی، امین قربانی، رضا یدک، پویا صادقی، علی کوهی، خسرو منصف، مبین رستگار آگاه، امیرحسین شکیبا حرفه، علیرضا کاویانی، امیرفداکار ماسوله و علی موسی زاده دانش آموزان مرکز با همکاری کریم خیرخواه (دبیر شیمی مرکز) و مهدی عرفانی (مسئول امور فوق برنامه مرکز) منتشر شد. موفقیت بیشتر عزیزانمان را در این مرکز خواستاریم.



